пролетарии всех стран, соединяитесы

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 яюна 1917 года

СРЕДА, 19 ИЮНЯ 1968 ГОЛА

Фоторепортаж

ОПИРАЯСЬ

НА ПЛЕЧИ

МАШИН

Цена 2 кон.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

москва, 17 июня. (Норр. ТАСС). Крупнейшие ученые страны, представители всех отраслей современной науки приняли участие

в открывшемся сегодня общем собрании Академии наук СССР, посвященном 150-летию со дня рождения Карла Маркса.

Собрание открыл вступительным словом президент Академии наук СССР М. В. Келдыш. Главная тема сегодняшнего заседания: марксистско-ленинская философия и проблемы развития социалистической культуры и современного естествознания.

К заготовке кормов - во всеоружии

заготовить по 12 центнеров сена. Основные запасы грубых кормов будут создаваться за заторов и нять подсобных рабосчет многолетних трав, посевы чих. Звено с подборщиком-которых составляют свыше 6 копнителем в состоянии загото-тысяч гентаров. Вместе с тем внть за день 40—50 тони сена. предпринимаются меры к более Затраты на тонну — 0,32 чело-

Дзержинского (350 гектаров) и затраты на тонну — 0,25 че«Заветы Ленина» (400 гектаров). Подкормка эффективна— Сейчас в районе идет интенурожайность трав на лугах в сивная подготовка к сеноубороч-

результате нее резко повышает- ной страде. Механизаторы ся. Так, в прошлом году в кол- канчивают ремонт техники, ком- хозе имени Дзержинского на плектуются звенья. 20 и 21 июудобренных лугах стоговали до ня состоится всесторонняя про-25 центнеров сена с гектара. Самое дешевое сено — из сенокосу многолетних трав. Себестои-

мость центнера его в прошлом го использования машинно-трак-году составила 1 рубль 98 ко-В первую очередь это объяс- мастеров-наладчиков, в распоняется тем, что на заготовке ряжении которых 20 агрегатов сена на лугах недостаточно ис- техобслуживания АТУ-А и пользовались механизмы.

В этом году в колхозах района будет 44 комплексных мелом их было всего 15), которые заготовят 65-70 процентов сена против 16 процентов в про-шлом году. Комплектуются «Сельхозтехника» плохо помо-

Вот состав комплексного звена с пресс-подборщиком. В стей. Специалисты объединения нем 7 тракторов и 9 сеноуборочграблей ГВК-6, два пресс-под-борщика ППВ-1-6, четыре новых марок. «Сельхозтехника» транторные тележки и стогоме-татель. Всю технику обслужи-деятельности колхозов, не несет вают семь механизаторов и че- ответственности за состояние тыре подсобных рабочих. Про- дел в них, и потому создается изводительность такого звена впечатление, что, несмотря на (их будет в районе 12) - 30 - то, что в колхозах горячая по-35 тонн сена в день. Затраты ра, в «Сельхозтехнике» царит на тонну — 0,3 человеко-дня. благодушие.

Второй вид комплексного механизированного звена подборщиками - копнителями. Таких звеньев будет создано семь. В каждом—7 тракторов

тонн сена и около 40 тысяч

заторы, коммунисты, члены

тракторных сенокосилок и граб-

лей готово к работе в колхозе

тонн силоса.

ных траншей.

Три-в ремонт,

четвертую — на части...

Нынче колхозам и совхозам монтом стогометателей. Многие

Чаинского района предстоит за- из них привести в рабочее со-

готовить для общественного стояние почти невозможно — животноводства более 17 тысяч нет шлангов.

онн силоса.
В колхозе «Сибирь» на реку к работе на лугах механиза-

монте сено- и силосоуборочной торы колхоза имени Тельмана и

группы народного контроля. Хо- ки не уяснили себе истины;

рошо трудятся здесь А. Овча-ров, В. Зверев, А. Девятияров зимой». Вот и получается, что

имени Ленина. Успешно здесь стве хозяйств оказалось нечем

идет ремонт силосоуборочных — нет ни запчастей, ни ре-комбайнов. Во второй и четвер- монтных материалов. К тому

той бригадах этой сельхозарте-же не везде ладно с организа-ли приступили к очистке силос-цией труда. На Леботерской

Однако не везде подготовка чали ремонтировать тракторные

идет по графику. В совхозе «Коломинский» из 55 тракторных сенокосилок исправных меньше половины. Оказывается,

нет шарниров, подшипников и выписаны наряды. Механик других запасных частей. Здесь фермы М. К. Жмыхов ссылает-

не стоят на линейке готовности ся на учетчика, тот в свою очемногие конные сенокосилки, редь — на механика. тракторные и конные грабли. Но главный тормоз в том, что

Из-за отсутствия запасных ча- в Чаинское объединение «Сельстей на Васильевской ферме хозтехника» не завезли в до-

этого совхоза из 6 сенокосилок статке нужные запасные части собираются использовать толь-к машинам. С наступлением теплых дней

из 4 тракторных сенокосилок Через неделю-другую в колхоотремонтируют только 3. а од- зах начнется косовица. А когда

ну разберут на части для ре- зазвенят косы, ремонтировать

монта. Особенно тяжелое поло- инвентарь и технику будет не-

другие. Больше половины когда закончился весенний сев,

техники заняты лучшие механи- совхоза «Чаинский».

На условную голову крупно-по рогатого скота кожевников-ским колхозам нынче предстоит подборщика-копитика ПКС-2М,

веко-дня.

Третий вид звена — с копнопроводят подкормку таких лупроводят подкормку таких луСостав звена: 7 тракторов и 7 гов минеральными удобрениями. Нынче аммиачная селитра или ГТ-14, три копновоза внесена почти на 2 тысячах КНУ-11 и стогометатель. Обгентарах, Лучше других хо-зяйств удобряют сенокосы в колхозах имени XXII съезда бочих. Производительность колхозах имени XXII съезда бочих. Производительность ${\rm K\Pi CC}$ (650 гектаров), имени звена — 40—50 тонн в день,

Для высокопроизводительноторного парка организовано его пеек, тогда как из естествен-ных трав — 2 рубля 96 копеек. Техническое обслуживание. Эти обязанности возлагаются на 50 обязанности возлагаются на 50 АТУ-П и 28 автозаправщиков. Заправка техники горюче-смазочными материалами ханизированных звена (в прош- проводиться по талонной систе-

В заключение надо заметить, районное объединение звенья трех типов, с пресс-под- гает хозяйствам в подготовке к борщиками и стогометателем, с сеноуборке. Не полностью завеподборщиками-копнителями и зено в колхозы то количество стогометателем, с копновозами техники, которое выделено по и стогометателем. двое тракторных пагандируют новую технику, не

> В. ДЕМИДОВ. главный инженер Кожевниковского районного управления сельского хозяй-

Очень медленно готовят се-

Многие инженеры и механи-

ремонтировать сено- и силосо-

уборочную технику в большин-

ферме еще полмесяца назад на-

трава быстро пошла в рост.

А. КУНГУРОВ.

Информация дня

ПЕРЕД ПРЫЖКОМ ЧЕРЕЗ ОБЬ

Как мы уже сообщалн, коллектив Томского отделения ин-ститута «Энергосетьпроект» занят сейчас проектированием крупнейшей электрической магистрали — линии электропередач Анжеро-Судженск — Томск Каргасок протяженностью

около пятисот километров. По этой линин ток напряжением в 500 киловольт будет подаваться от единой энергетической системы Сибири в нефтяные районы нашего Севера. На трассе будущей ЛЭП-500 работает изыскательская партия под руководством Н. Р. Чепурненко. Основные работы сейчас сосредоточились в районе деревни Козюлино, где отряд проектировщиков, руководимый инженером А. Н. Волощуком, изыскивает наиболее оптимальный вариант перехода ЛЭП через Томь и Обь. Ширина Оби в этом месте составляет около нолутора километров. предполагается, что для перехода линии придется воздвигнуть мачты высотой не менее 180 метров. Строительство их будет делом чрезвычайно сложным из-за болотистого грунта. Предположительная стоимость перехода ЛЭП-500 через Обь около трех миллионов рублей.

ю. ФЕДОРОВ. РЕСПУБЛИКА ЮНЫХ ACHHOBUEB

На живописном берегу реки Ян, в районе с. Больше-Дорохова, под сенью развесистых берез завершается стронтельство межколхозного пнонерского лагеря Асиновского района. В его стронтельстве принимают участие все хозяйства района, тивную помощь строителям оказывают предприятия Асина, студенты-томичи. В асиновской

Когда в октябре прошлого

года на нескольких животно-

водческих фермах области об-

наружили ящур и была созда-

на областная комиссия по борь-

бе с этой зловредной болезнью,

райсовета тоже принял реше-

ние «О неотложных мерах по

предупреждению заноса ящура

в населенные пункты района».

принял второе решение, которое называется «О дополни-

тельных неотложных мерах по

предупреждению заноса ящура

никове собралась чрезвычай-

ная районная комиссия по пре-

Спустя три недели в Кожев-

в населенные пункты района».

Через три недели исполком

Кожевниковского

республике юных будет три капитальных спальных корпуса, пищеблок и другие вспомогательные помещения, спортивное дро. Лагерь строится на срелства колхозов. Он сможет принять одновременно двухсот детей тружеников села Директором пнонерской республики назначен бывший председатель колхоза имени Ленина, ныне пенсионер, Герой Социалистического Труда В. М. Вол-

дневные заботы коллектива завода. Про-

дукция его идет на

к. михаилов.

на гастроли

Закончился зимний сезон в областном драматическом театре. С осени 1967 года коллектив театра показал томичам девять новых работ, в том числе два детских спектакля. Только с начала 1968 года театр посетило 109.700 зрителей — значительно больше. чем было предусмотрено планом. Тепло были приняты томичами спектакли: «Егор Булычов и другие», «Варшавская мелодия», «Ночь ошибок», «Василий Теркин» и ряд других работ театра. По решению Министерства культуры РСФСР театр этой весной стал театром первого пояса. Вчера в областное управление культуры пришло письмо из Министерства шло письмо из Министерства культуры РСФСР. В нем сообщается приятная весть: нтогам участия во всероссийском конкурсе на лучший спектакль, посвященный 50-летию Советской власти, дипломом I степени награжден спектакль «Эхо бессмертия». Два спектакля — «Денис Давыдов» и «Вызов богам» — удостоены диплома II степени. Большая группа творческих работников театра также награждена дипло-

Сейчас начинаются летние гастроли коллектива в районах области, проходящие в рамках III фестиваля искусств «Северное сияние». Одна группа ар-

ярской ГЭС, желез- грузчиков - стропалей стро и ловко, без лиш- нев. ной дороги Асино — в составе четырех че- ней суеты работают Фото Ю. Вавилова. тистов сегодня ставит спектакль «Вызов богам» на сцене Дома культуры совхоза «Рыба-ловский». После выступления в ряде сел Томского района артиты покажут этот спектакль Асиновском, Бакчарском, Чаинском, Молчановском и Кривошеннском районах. Через два дня другая группа артистов высо спектаклем «Василий Тер

ПРИЧАЛУ Том- Белый Яр. Томские ловек. За два часа они грузчики. Они еже-

ляют их с заводов се- новый причал завода. лые, — говорят на за- По восемь тысяч штук

верных районов области. Своевременно разгрузить шпалы с давно установленные торую вот уже 18 лет пропиточный завод.

разгрузить шпалы с давно установленные горую и быстрее обра-судов и быстрее обра-ботать в пропиточном на. Четыре тысячи Бойко. Его бригада в чал Томского шпало-социалистическом со- про п и т о ч н о г о за-

лей Дальнего Восто- ки рабочих. Сегодня Бойко трудятся Алек- Александр Гусельни-

ского шпалопро- шпалы находят при- грузят состав в полто- дневно

питочного завода менение и на строй-

..Весной,

Раньше на выгрузке

шпал из воды были

ездных путей Красно- новщика и бригада Иван Кремнев, Вик- Юлия

ды и самоходные бар- прошел лед по реке и точный цех.

ежедневно подходят ках Средней Азии. сухогрузные теплохо- ...Весной, ко

жи, груженные шпа- речники доставили лами. Речники достав- первые грузы, ожил

нодорожных магистра- заняты многие десят-

кин». Гастроли театра по области продлятся до конца июля.

ПРОВОЖАЮТ ГАРМОНИСТОВ В ИНСТИТУТ... В совхозах Колпашевского

района становится все больше высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства. Многие из них — люди, посланные хозяйствами на учебу и возвратившиеся после окончания вузов и техникумов для работы в родные места. Н. В. Красов после окончання средней школы работал в совхозе. Хозяйство направило его для учебы в Донской сельскохозяйственный ниститут. Сейчас молодой человек — главный зоо-техник совхоза «Чажемтовский». В. И. Фисенко был шофером, потом

Омском ветеринарном институте. Сейчас он главный ветврач того же совхоза «Чажемтовский». В этом году совхозы района решили направить Новосибирский и Омский сельскохозяйственные институты и в Томский сельскохозяйственный техникум пятнадцать человек. Идет подбор кандидатур. А. НОВОКРЕЩЕНОВ.

коллективов чиков (слева напра-

рейда уверенно удер-живает первенство. Бойко, грузчики Вик-

выполняют

...Один за другим

лезнодорожные соста-

вы, груженные обра-

ботанными шпалами.

Бойко, грузчики Вик-тор Кадочников,

грузчик Иван Крем-

Патронник

ра десятка вагонов и полторы-две нормы.

когда отправляют в пропи- уходят с завода же-

— Темпы небыва-

Вместе с Ильей тор

тор Кадочников. Бы-

эликсир бодрости

Коллектив галенового участка Томского химфармзавода приступил к производству жидкого экстракта элеутерококкакустарника, растущего в лесах Дальнего Востока. Сырьем для экстракта служит корень растения. Новый лекарственный препарат обладает сильным тонизирующим действием, напоминающим действие препаратов женьшеня. Он быстро снимает физическую и умственную усталость, делает человека болрым.

НА СНИМКЕ: мастер участка В. Е. Золотарев, выпускник Томского медицинского института, и ударница коммунистического труда аппаратчица А. А. Худякова за изготовлением нового препарата.

Фото Ф. Хитриневича.



Накануне совместных командноштабных **учени**

ОТВЕТЫ ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕ-ГО ОБЪЕДИНЕННЫМИ ВООРУЖЕН-НЫМИ СИЛАМИ ГОСУДАРСТВ УЧАСТНИКОВ ВАРШАВСКОГО ДО-ГОВОРА МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЯКУБОВСКОГО И. И. НА вопросы московского коррес-ПОНДЕНТА ГАЗЕТЫ «РУДЕ ПРАВО» по поводу предстоящих в ию-не совместных команднокомандно-ШТАБНЫХ УЧЕНИЙ.

Вопрос. Каков будет характер совместных командно-штабных учений, которые должны состояться в июне этого года под Вашим руководством на территории Польши и Чехословакии?

В чем будет их отличие от известного учения «Влтава»?

Ответ. 25 мая в печати Советского Союза, ЧССР и других стран Варшавского Договора было опубликовано сообщение о том, что в соответствии с планом штаба Объединенных вооруженных сил государств - участников Варшавского Договора указанные учения будут проведены с участием командиров и штабов всех родов войск союзных армий с целью отработки вопросов взаимодействия и управления войсками при ведении современных операций, дальнейшего повышения боевой готовности войск и штабов. Учения по своему характеру представляют собою высшую форму оперативной подготовки командиров и штабов и являются школой их полевой выучки.

Командно-штабные учения будут существенно отличаться от известного учения под наименованием «Влтава», проведенного в сентябре 1966 года. Дело в том, что учение «Влтава» не являлось командноштабным учением, оно представляло из себя крупное учение, на котором участвовало большое количество войск из четырех союзных армий — Чехословацкой, Венгерской, Советской и Германской Демократической Республики. На предстоящем учении войска представляются только лишь для обозначения и обеспечения.

Вопрос. Какое значение Вы при-даете предстоящим учениям? Как это усилит боевую подготовку наших армий, которые в случае развязывания империалистическими государствами военного конфликта совместно должны быть готовы отразить любые удары?

Ответ. Прежде всего июньские учения - это плановое совместное мероприятие, направленное на дальнейшее укрепление боевой готовности Объединенных вооруженных сил государств — участников Варшавского Договора, их слаженности для совместных действий против агрессоров.

Многолетний опыт проведения совместных войсковых, командноштабных и специальных учений на территориях стран Варшавского Договора показывает, что они способствуют повышению боевой и оперативной подготовки войск, укреплеармий. В ходе их воины из разных стран социалистического содружества лучше узнают друг друга, учатся вместе преодолевать трудности современной боевой обстановеще больше проникаются

взаимным доверием.
Вопрос. Какие страны примут участие в предстоящих учениях? Ответ. На организуемые командно-штабные учения планируется привлечь командиров и штабы, силы и средства связи и обеспечения от армий Чехословацкой Социалистической Республики, Венгерской Народной Республики, Польской Народной Республики, Германской Демократической Республики и Советского Союза. Учения будут проволиться на территории Польши, Чехословакии, ГДР и СССР.

Выражаем полную уверенность, что предстоящие учения послужат дальнейшему укреплению и совершенствованию Объединенных вооруженных сил и всей военной организации стран Варшавского Договора, которая была и остается надежным щитом стран социализма в борьбе за сохранение мира и безопасности в Европе и во всем ми-

Высокий гость из Республики Чад Москве

В Москву с официальным визитом по приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР 17 июня прибыл Президент и Председатель Совета министров Республики Чад Франсуа Томбалбай.

На Внуковском аэродроме высокого гостя встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и другие официальные лица

ящуру-заслон: ИСПОЛКОМ ВОЗМУЩАЕТСЯ

двести тысяч киловатт -такова мощность первой в стране парогазотурбинной уста-

новки, рабочий проект которой выполнен конструкторами Харьковского турбивного завода в содружестве с учеными Центрального научно-исследовательского котлотурбинного инсти-

вать. На Чемондаевской ферме

хозяйствах складывается с ре-

жение в этом, да и в других когда.

Агрегат этот, предназначен-ый для Невинномысской

ГРЭС, будет состоять из паровой турбины в 165 тысяч киловатт, газовой турбины в 35 тысяч киловатт, компрессора и парогенератора. Коэффициент полезного действия установки, по расчетам проектировщиков, на восемь процентов выше, чем у турбин такой же мощности, работающих ныне на тепловых электростанциях. (ТАСС).

Комиссия отметила, что ранее принятые решения не выполня-

Через неделю заседал исполком райсовета. Обсуждался тот же вопрос: о выполнении решения по поводу невыполненного решения. Еще через месяц исполком

принял четвертое решение, которое называется: «О неудовлетворительном проведении мероприятий по предупреждению заноса ящура». В нем говорится: «Исполком крайне возмущен бездеятельностью и халатностью отдельных руководителей и специалистов хозяйств, председателей сельских Советов в проведении противоящурных мероприятий и

внедрении санитарной культуры в животноводстве...» Потом было еще решение исполкома, в котором повторяет-

ся то же, что в четырех преды-

6 июня заселала районная комиссия и констатировала, что мероприятия, утвержденные решением исполкома, хозяйствами района не выполня-

Лишь в двух колхозах райо-на — имени XXI съезда КПСС и имени XXII съезда КПСС огородили фермы и сделали санпропускники. В других хозяйствах, несмотря на «крайнее возмущение» членов полкома, сочли это излишест-

В колхозе «Заветы Ленина» начали огораживать ферму лишь в Десятове. Санпропускников и пароформалиновых камер нет ни на одной ферме. Повсюду без присмотра бродит принадлежащий колхозникам скот. А на Сафроновской ферме колхозный молодняк забрел на пастбище соседнего колхоза «Сибирь» и мирно стал пастись бок о бок со здешними телятами.

В сельхозартели «Сибирь», где недавно ликвидировали изза бруцеллеза десятки голов скота, на фермах нет даже элементарного — дезоковри-ков. Каждый вошедший во двор может занести на обуви зловредные бациллы.

Высоким забором обнесены надворные постройки председателя колхоза имени Кирова П. Н. Лучинина. А для огораживания ферм теса здесь не нашли. Вероятно, потому, что комиссию по предупреждению заноса ящура в этом хозяйстве

создали всего... три дня назад. Говорят, на днях исполком снова будет обсуждать меры борьбы с ящуром. Сказка про белого бычка, которому угрожает ящур, сказывается девятый месяц. А воз, как говорят,

А. ЛОСЕВ, главный ветврач областного управления сельского хозяйства.

IIMCBMA B

редакцию

СДЕЛАТЬ ПРУД?

До Отечественной войны дерев-

ни Большое и Малов Протопопо-

во Томского района славились

как отличные места отдыха. И не

случайно. Природа там изуми-

тельная. Великолепный келровый

бор, смешанный хвойный и листа

венный лес, а, главное, там был

хороший прул. Каждый год на

реке Ушайке делали плотину. В

искусственном водоеме можно

было не только покататься на

лодке или искупаться, но и удач-

но порыбачить. Водились в пруду

Но со временем не стали пол-

держивать пруд. А разве так

трудно запрудить реку? Для со-

временной техники это - сищив

пустяки. Один бульдовер слелает

насыпь за несколько часов. Рабо-

чие совхова и горожане получат

хорошее место отлыха и нижным

аля хозяйства прул. Здесь мож-

но будет развести рыбу, выкарм-

ливать совхозных уток и брать

Вспоминается, как трудно бым

ло до войны с транспортом. Что-бы попасть в Протопопово, при-

ходилось до Лоскутова добирать ся пешком или на лошадях. Те-

перь ходит специальный загород-

воду для полива овощей.

добрые окучи и щуки...

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

KOMY MHOFOE MAH

четверть

бликуем письмо коммуниста А. Р. Волкова, слесаря Томского электромеханического завода им. Вахрушева. В процессе подготовки этого письма к печати мне довелось о многом поговорить с Андреем Робертовичем. Его соображения о некоторых сторонах партийной жизии заводского коллектива читатель найдет в публикуемом письме. Мне же хочется поближе познакомить вас с Андреем Робертовичем, поделиться тем впечатлением, которое осталось от бесед с этим интерес-

ным человеком. Он уже не молодпятьдесят шестой год

стоятельствах, типичных для тех лет. ..Они уже отбомбились и возвращались на базу под оса-жленным Ленинградом. Над Пулковскими высотами тяжелый «ТБ-З» попал в зону шквального огня зенитных батарей гитле-Вышел строя один левый мо-

века назад обосновал-

нинградец

гор, затем — второй. Убит летчик, ман, тяжело ранены стрелок-радист ханик Волков. И тогда старший бортмеханик Павлов выключил правые моторы, и тяжелая машина, неуве-

ренно планируя, при-ПАРТИЮ я пришел уже далеко не молодым человеком — было за сорок. Решение стать коммунистом сложилось невраз. Я шел к нему в далекие тридцатые годы, когда вокруг бурлила жизнь, полная героики и тревог, шел через Ленинградский фронт и напряженные заводские будни. Счастливая судьба не раз сводила с людьми, которые на всю жизнь остаются для меня образцом партийности, и это, конечно, сыграло немалую роль в моем решении

стать коммунистом. Каждый из нас — частица партии. Коммунист всегда на виду у людей, каждый его поступок, каждое действие — отношение к говарищам, к делу, к общественному додгу оцениваются окружающими требовательно и, я бы сказал, с пристрастием. Это корошее пристрастие, потому что оно свидетельствует, как глубоко все советские люди заинтересованы в высоком авторитете партии - своего коллективного вождя и руковолителя.

Я мог бы рассказать о многих товарищах, к которым отношусь с большим уважением. Одни уже по разным причинам не работают на заводе, с другими я каждодневно встречаюсь. Они-разные люди, и, быть может, ни одного из них не назовешь идеальным. Но на меня (да и не только на меня) большое впечатление всегда производит их глубокое уважение к людям, готевность всегла прийти на помощь, позаботиться о товарищах. Эти качества всегда свидетельствуют о высокой партийности, о глубокой идейной убежденности ра-

Старые томичи помнят нашего бывшего директора К. И. Лаврентьева, который возглавлял ТЭМЗ в трудФинского залива. Только через 12 ча-

сов истекающие кровью радист и механик были доставлены в полевой госпиталь. Радист умер от ран. Волампутировали ногу, а затем долгий путь в санитарном поезде в тыловой госпиталь, в Томск. Так сло сложилась

фронтовая фронтовая судьба тридцатилетнего в то время циркового ак робата из знаменитой воспитанника Ленинградского института физкультуры.

На арену он уже вернуться не мог. Из Ленинграда пришла трагическая весть о что в осажиенном, голодающем го-

Волков навсегда поселился в Томске и вот восемнадцатый уже работает ТЭМЗе На заводе Андрей бертович — человек

Робертович заметный. Отличный слесарь, образец диспиплинированности и трудолюбия. партбюро завода, член райкома КПСС, он не щадит себя во имя дела и отличается высотоваришеской принципиально с т ь ю. Люди за это платят ему глубоким уважением. Думается, что его письмо, затрагивающее важные стороны партийной жиз-

ни. будет прочитано с интересом А. БРУСКИН, наш спец. корр.

ные годы. Сколько времени прошло, как перевели Константина Ивановича в Ленинград, а у нас все еще вспоминают, что говорил по тому или иному поводу директор. Помнят его обходы цехов, во время которых чуть ли не у каждого станка шла залушевная бесела. Лаврентьев никогда не забывал ни одного вопроса, выдвинутого рабочим, и если не мог его решить сразу в цехе, то непременно пригласит потом человека к себе и растолкует все, как полагается.

Я много лет работал с Борисом Абрамовичем Цукублиным — начальником второго цеха. Жаль, вот недавно перевели меня в другой цех. Знаю, что здоровье его в последнее время пошатнулось, но Цукублин все так же не щадит себя, когда трудится, когда поднимает коллектив, когда уйму времени тратит на то, чтобы поставить на ноги свихнувшегося или помочь тому, на кого обрушилась беда.

А о нашем начальнике отдела кадров Славе Марковне Симкиной уже не раз писали в газете. Я все не перестаю удивляться той щедрости, с которой она дарит людям тепло, внимание и заботу.

У нас в партии сложилась хорошая система воспитания трудящихся в духе коммунизма. Здесь и декции. и доклады, и беседы агитатора. Но ничто так не укрепляет связь партии с народом, как непосредственное общение коммунистов-руководителей с рядовыми труже-

Давно уже признано, что хозяйственный руководитель не может не быть воспитателем. Недавно довелось мне прочитать статью в журнале «Коммунист» «Идейная убежденность хозяйственника». Правильно в ней сти.

ставится вопрос о повышении уровня теоретических на партийных активистов, какой бы служебный пост знаний коммунистов-руководителей. Без этого немыслимо зрелое решение экономических, произволственных, да и сугубо технических вопросов. Но когда я думаю о том, что же является высшим проявлением идейной убежденности хозяйственника, схожусь на одном: в его отношении к людям, в том, как он проявля-

ет себя в роли политического руководителя коллекти-

Думается, не обидится на меня наш директор Эдуард Львович Ганулин, если я расскажу об одном случае, в котором, как мне показалось, он поступил непра-

У нас на заводе руководители выступают с политической информацией. Выступал как-то в нашем цехе директор. Вначале рассказал о текущих международных событиях. Очень интересно рассказывал - толково комментировал, сообщил много нового. Люди слушали внимательно, и у многих из нас мелькнула тогда мысль: хорошо, что наш директор вот так здорово разбирается в политических событиях.

За каждым таким выступлением стоит большой труд - груды прочитанных книг, журналов, газет, самостоятельное осмысливание фактов и явлений. Это вызывает уважение, это свидетельство широкой политической эрудиции руководителя.

Но вот директор заговорил о наших «земных», заводских делах. Я слушал его и диву давался: куда делось его умение убеждать людей, куда делось пропагандистское мастерство руководителя. С рабочими в цехе уже беседовал не задушевный, умный пропагандист, а «чистый» директор. Даже на вопросы он отвечал в какой-то приказной манере, а порой и вевсе не проявлял уважения к людям.

Одна работница заметила, что в цехе затянули оборудование вентиляции, не работает душевая, говорила о раздевалке. Это почему-то раздражало директора, и он резко оборвал ее.

А надо бы нашему директору знать, что работница эта — Екатерина Самсонова — не крикунья или демагог какой-то (чего греха танть, есть в нашей среде еще и такие, им отпор дать - долг коммуниста), а серьезный, дисциплинированный человек. И вопросы эти работница задавала потому, что ее беспокоит обстановка в цехе. Люди, даже кадровые рабочие, уходят с завода из-за того, что в цехе не заботятся об оздоровлении условий труда. В коллективе немало расхлябанности, прогулов, случаются пьянки.

Словом, случай этот еще раз напоминает о том, что идейная убежденность хозяйственника проявляется не только в отношении к мировым проблемам, а в повседневной его практической деятельности, и прежде всего в работе с людьми. Об этом я как-то сказал секретарю нашего партбюро Петру Васильевичу Филенкову, но он пока не проявил должной принципиально-

Я понимаю, как нелегко быть хозяйственным руководителем. Заботы о плане, строительство, качество продукции и ее реализация, нелегкая борьба с нарушителями дисциплины. Добиться какого-либо постоянного успеха во всех этих делах невозможно, если директор или начальник цеха не умеет или не хочет опираться они ни занимали.

Директор и я входим в состав партийного бюро. Нас в коллективе только двое входят в состав Кировского райкома КПСС. Но за многие месяцы мне так и не удалось ни разу встретиться с директором вне официальной обстановки заседаний или собраний. Может, мне самому надо бы проявить такую инициативу, но я не набивался на прием к директору, потому что, признаться, не замечаю у него желания прислушаться к совету, поделиться своими трудностями.

Вот рассказываю я об этом и думаю: сколько нашим хозяйственникам достается, как говорится, и сверху и снизу. В газетах директоров критикуют, на собраниях их не щадят, в цеховых курилках моют и перемывают директорские косточки. И я вот не удержался. Но я еще думаю и о том, что происходит это не из обывательского желания «лягнуть начальство» да прослыть героем, а потому, что все, кому дорог авторитет нашей партии, хотят, чтобы каждый шаг коммуниста-руководителя, каждое его указание, его отношение к людим были живым олицетворением политики партии в каждом конкретном случае многоликой заводской жизни.

Вот сейчас выбрали меня в нартбюро, в райком. Не скрою, доверие такое лестно. Я пытаюсь осмыслить свое новое положение, найти приложение своим силам. Внимательно читаю партийные журналы, слежу за всем новым, что ноявляется в партийной работе. Но, признаться, хоть уже полгода прошло, как я в составе райкома, а не почувствовал еще себя в гуще общественной жизни всего района. Конечно, участие в пленумах мне многое дает. Но хотелось бы побывать в других рабочих коллективах, чаще встречаться с райкомовцами. Выходит, что и мне многое дано сейчас, а спрос не изменился. В орготделе райкома мне так и сказали: «Давай, товарищ Волков, помогай заводскому партийному бюро улучшать дело, а если что понадобится — вызовем». Так я и не понял: считают ли меня в райкоме ответственным за всю районную партийную организацию, или я только представляю рабочую прослойку на пленумах. Тут что-то мы в райкоме недодумали, как лучше свои обязанности распределить.

Пусть только меня правильно поймут. Я не набиваюсь в активисты, чтобы на виду у людей покрасоваться, а глубоко убежден, что участие рабочих-коммунистов в деятельности руководящих партийных органов, их повседневное общение с секретарями райкома, с районным активом приблизит партийную работу к жизни, еще более укрепит связи нашей партии с мас-

И тут я подхожу к основной мысли своего письма. Устав у нас в партии один, все мы, коммунисты, в ответе за выполнение стоящих задач. Так и политическая ответственность за положение дел в партийных организациях у нас должна быть общая.

А. ВОЛНОВ. слесарь ТЭМЗа, член Кировского райкома КПСС.

Ведь есть все условия превра-тить Большое и Малое Протопо-пово в отличное место отдыха. А. ПРОТОПОПОВ. ЗАТЯНУВШАЯСЯ

ЧЕХАРДА

Я работаю в Новоюгинском лесопункте Каргасокского леспромхоза. Как же здесь начинается рабочий день? Выходим на работу к семи часам утра. Перед тем как отправиться на рабочее место, заходим в контору, где нас распределяют по рабочим местам. На это уходит час, а то и больше. Часто лесорубам объявляют, чтобы они возвращались домой и выходили на работу к 15 часам. Приходим в контору к этому времени. Повторяется старое: выходите, мол, и 23 часам... И вот, когда начинается рабочий день. люди уже достаточно утомлены от бесконечных по-

реносов начала смены. Хочется надеяться, что начальник лесопункта А. Бауэр наведет, наконец, порядок

А. МЕЛЬНИЧЕНОК. Каргасокского леспромхоза.

«Не вы первые»

Всякая покупка для человека — радость. Но в тот день, 26 мая, напрасно я радовался

В мебельном павильоне № Е «Рослесстройторга» на центральном рынке приглянулся мне кухонный стол. Стол как стол. А вот дома он закапризничал. Дверки не закрываются. У одной не совпадает задвиж-ка, у другой — не работает кап-роновая защелка.

Еще в магазине продавец от дельно от стола вручила мне ручки к нему. Напрасно я не догадался их примерить на месте. Хорошие ручки, но увы! Не подходят. Надо долонть панель, чтобы их поставить.

Решился и съездить в магазин. Может быть, продавец перепутала и подала мне не

— Знаю, — перебила меня продавец Т. П. Десва, — не вы первый...

Неясно, почему торговые рам ботники не вернули всю пар∙ тию Томскому мебельному ком• бинату, который этот брак вы-пустил на свет? Ведь они в первую очередь призваны защищать интересы понупателя.

ю. ФЕДОРОВ. водитель автобуса томекого нассажирского автотранспортного предприя-THE Nº 1.

МИКРОФОН-МАЛЮТКА

Микрофон величиной с таб-

летку можно изготовить, если вместо угольного порошка использовать полупроводниковый датчик из германия, созданный в Институте полупроводников Академии наук Украины. Исследуя электрические свойства чистых кристаллов, группа сотрудников под руководством ла-уреата Ленинской премии, доктора физико-математических наук Э. И. Рашбы обнаружила необычный эффект. Если через пластинку из чистого германия, имеющую особую форму, в момент сжатия пропускать электрический ток, то электроны смещаются к одной из ее граней, а сопротивление при этом резко возрастает. Это явление м положено в основу создания новых датчиков, MACOL.

BCTAJI НОВЫЕ БОЙЦЫ

Репортаж с выпускного вечера университета марксизма-ленинизма

ТРОМ из ворот автобазы «Томскстройтранса», как обычно, выезжали машины. Одна за другой помчались они на разные стройки. Павел Иванович Маснев

взглянул на свою путевку, привычно взял в руки штурвал. Снова рейс, дороги. Много их было в жизни у 54-летнего шофера. Одной службы в армии пятнадцать годов. На груди в два ряда-колодки орденов и

Вместе с правами водителя — дипломы. Один — о завершении годичных курсов по конкретной экономике промышленных предприятий, другойоб окончании экономического факультета вечернего университета марксизма-ленинизма. В субботу. 15 июня, к ним прибавился еще один диплом об успешном окончании исторического отделения партийнохозяйственного факультета того же университета. В общей сложности—пять лет учебы в вечернем университете. Теперь за плечами высщее политическое образование...

- Что дала эта учеба? Павел Иванович ответил сначала односложно: «Многое». Потом, подумав, расшиф-

— Во-первых, острее, попартийному начал анализировать окружающие тебя явления и события, зорче стала видеться перспектива работы, ну и, конечно, легче сейчас разговаривать с народом, развилась логика убеждать.

К мнению Маснева всецело присоединился и грузчик Томского шпалопропиточного завода Анатолий Игнатьевич Бойко. В вечерний университет его принимали с вопросом: «Справишься ли?» И он не только справился с учебной программой университета, но и одновременно закончил курсы крановщиков. К овладению этой новой для него профессией позвала та же развивав-шаяся зоркость, что и у Павла

Ивановича. - Мир материален, все в нем в движении, - полушутя замечает Бойко и при этом широко разводит руками, словно изображая это пвижение. -Вот и пришлось совершенствовать свою старую, уже отживающую век профессию груз-

Все 45 слушателей университета из числа рабочих в по-литической учебе почувствовали твердую направленность и последовательность.

— Раньше, бывало, — вспо-минает техник греста «Томлес-строй» Дмитрий Иосифович - как начинался учебный год, мы иногда в шутку по-говаривали: «Ну, ребята, пойдемте отменять крепостное право». Это нотому, что начинали год с одной и тей первой главы учебника. Сейчас другое дело: есть и последовапреемственность. Мы это хорошо почувствовали, особенно здесь, в университете.

партийного просвещения прошло уже три года. За это время увеличился и улучшился состав слушателей вечернего университета — важного звена в системе партийного просвещения, призванного осущемарксистско-ленинскую подготовку широкого актива коммунистов, беспартийных, готовить пропагандистов для всех звеньев политической учебы. Сейчас в нем имеется три факультета: партийно-хоиственный с пвумя отлелениями, пропагандистский пятью отделениями и общий факультет. На всех факультетах учится около тысячи челонз них 600 коммунистов, 130 комсомольцев. Свыше по-ловины состава слушателей— 570 человек — это инженернотехнические работники, более сотни преподавателей вузов, представителей медицинских учрежлений. Улучшились содержание

После коренной перестройни

идейный уровень занятий. После пересмотра программы учебных планов упор сделан на самостоятельную работу, творческое овладение марисистско-ленинской теорией. ряду с лекциями и семинарами широкое распространение поренции, выступления слушателей с докладами и рефератами, выполнение практических заланий, обмен опытом, изучение на местах партийной и пропагандистской работы.

Все это в конечном счете обеспечило лучшую успевае-мость слушателей. Многие из них являются отличниками. И пример в этом подавали ны-нешние выпускники. 15 июня все они собрались в Доме ученых. Сюда пришли все те, кому будут вручаться дипломы об окончании университета и кого завтра ждет больщая пропагандистская работа, их живое, непосредственное участие в выполнении решений апредь-ского Пленума ЦК КПСС.

...Выпускной вечер. Его открыл секретарь Томского гор-кома партии А. Г. Блинов. За-тем, как это вошло в традицию. - слово директору университе-

— Наш университет, — го-ворит Я. М. Анапольский, существует с 1945 года. 33 это время его окончило сколько тысяч человек. Сегодня мы провожаем очерелной: 23-й выпуск слушателей. Но это общий счет. университет открывал новые отделения и факультеты. Так что заодно пришлось отмечать второй выпуск партийно-хозяйственного и пропагандистского факультетов и первый выпуск общего факультета. Всего 178 выпускников. А впереди уже в этом году намечается открытие новых отделений - социологии и научного

атензма. Около 60 докторов, кандидатов наук, преподавателей вузов, ответственных партийных работников передавали слушателям университета свои знания, опыт. Делали они это с любовью и большой ответственностью. Многим из них в этот вечер горком партии вручил свои почетные грамоты и объявил благодарность.

В их адрес прозвучали слова признательности и от самих слушателей. Выступившие на вечере директор объединения «Томскодежда» И. А. Прива-лихин, преподаватель школы № 47 В. П. Иванов от имени всех выпускников сердечно поблагодарили преподавателей за их хорошие лекции, семинары. за их плодотворную работу по пропаганде марксизма-лениниз-

И вот кульминация всего вечера — вручение дипломов. Пожатие рук, напутствие и массы великие иден марксиз-ма-ленинизма. Дипломы полума-ленинизма. дипломы получают отличники учебы Я. В. Доронкин, А. С. Власов, В. А. Терентьев, М. С. Ворошилов, Н. К. Зайченко, Т. Д. Иванникова, С. И. Зудов, О. В. Тримента

Дошла очередь и П. И. Маснева. Аплодисменты. Завтра ему снова в рейс. Но это будут уже дороги не только по шоферской путевке, но и от сердца к сердцу людей. С. ВЛАДОВ.

ПОЛИТИНФОРМАТОР У МИКРОФОНА КОЛПАШЕВО. (По телефо-

ну). На партийном собрании коммунисты эксплуатационнотехнического узла связи обсуждали вопросы дальнейшего улучшения политической информации. Было решено использовать для этого и местный радиоузел. Ответственным утвердили члена КПСС С. П. Ивонина. Составлен план ра-

диопередач, в которых предусматриваются сообщения о важнейших событиях в нашей стране и за рубежом, вопросы внутренней жизни предприя-

тия. Каждую неделю по вторникам за 15 минут до начала работы во всех кабинетах и службах раздается голос дик-

тора: Внимание! Говорит ин-

формационное бюро эксплуатационно-технического связи. Начинаем передачу:

«Мир за нелелю». Таким образом все сотрудники узла связи постоянно осведомляются о важнейших событиях международной и внутренней жизни страны. Радиопередачи — хорошая форма политической информации. А. ЛИПОВКА.

Знакомьтесь: комсомолка Тамара Агапова. После окончания Новосибирского радиотехнического техникума третий год она работает радистом на строительстве дороги Асино-Белый Яр.

Фото В. Ефименко.

«РУБАШКА» ВЕСОМ 30 ТОНН

Промышленный образец машины, способной отливать цилиндрические заготовки больших размеров, впервые в отечественной практике создан в Центральном научно-исследовательском институте техноломашиностроения (ПНИИТМАШ). Вместе с москвичами новинку разрабатывали специалисты Ижевского завода тяжелых бумагоделательных машин. Металлурги этого предприятия стали получать на новом агрегате готовые отливки для так называемых «рубащек», которые напеваются на валы бумагоделательных машин. Вес

«рубашки» около 30 такой тонн. а длина почти 9 метров. Прежде заготовки для них длиной 2-2,5 метра отливались по традиционной технологии «в землю». Потом эти секции

сваривались. машина ЦЛМ-1 найдет также

Действие нового агрегата ос-

новано на применении центробежного метода литья. Его использование обещает дать соттысяч рублей экономии в год, позволит значительно повысить культуру производства. По мнению московских учецентробежная литейная

широкое применение для производства крупных отливок в хиэнергетическом. гранспортном машиностроении. ее помощью можно отливать чугунные, стальные и бронзовые заготовки. (TACC):

Москва.



Здесь опубликовано заявление основных политических организаций, входящих в Напиональный фронт. Заявление принято на собрании, проходившем на днях в Праге.

Политические партин и органивации, принимавшие участие в собший период являются иден про- низмом. граммы действий Коммунистичества ЧССР.

ленин, будет исходить из усилий всесторонние гарантии в осуществ- тифашистских борцов, объединя-

ружеская

поддержка

нию, передает агентство ВИА.

нии, посвященном обсуждению итогов этого визита, Ха Сюан Чу-

онг подчеркнул, что, помимо поли-

тической подлержки, японский на-

род по инициативе КПЯ разверты-

вает движение за оказание мате-

риальной помощи вьетнамскому

народу, борющемуся против аме-

риканской агрессии, за националь-

ное спасение. Он выразил благо-

дарность японскому народу за про-

явление чувств дружбы и под-

Среди присутствовавших на собрании были председатель ассоциа-

БОМБЯТ ЛАОС

ВИА, ссылаясь на агентство Као-

распылили отравляющие химиче-

накет, вызвавшие смерть среди

В связи с этими варварскими

большого числа мирных жителей.

антами в отношении народа Лаоса

ретарь ЦК партии Нео Лао Хак Сат, министр информации, пропа-

правительства Лаоса, направил телеграмму протеста сопредседате-

лям Женевской конференции

Новые книги

ПОЧВЫ

ЗАПАДНОЙ

СИБИРИ

поставщик зериа, мяса, молока,

технического сырья. Многообраз-

ны природные условия и почвен-

ный покров ее территории с зо-

нами тундр, лесотундр, тайги, ле-

рохимическая характеристика почв СССР. Районы Западной

Сибири» (издательство «Наука»)

посвящена характеристике почв

Алтайского края, Кемеровской, Новосибирской, Омской, Том-ской, Тюменской областей и Гор-

но-Алтайской автономной обла-

сти. В ней обобщено большое

число данных об агрохимических

свойствах и плодородии местных

почв и эффективности примене-

ния удобрений на различных

землях этого обширного района.

почвам Томской области. Пред-

ставляют интерес приведенные в

книге сведения о механическом,

физико-химическом составе раз-

личных почв области, содержа-нии в них подвижных форм фос-

фора, калия, азота, а также гуму-

Большое внимание уделено

Вышедшая недавно книга «Аг-

состепи, степи и гор.

Западная Сибирь - крупный

Лаосу 1961-1962 годов.

ские вещества в провинции Саван-

13 мая американские самолеты

вьетнамо-японской Чан Зань Туен, член ЦК КП Япо-нин Утомз Хосино и другие

держку.

японские гости.

сан Патет Лао

листических общественных отно- организаций и неустанно расши- циональную шений, основанных на социалисти- рял свободу человека.

ства ЧССР.

В своей деятельности Национальный фронт, говорится в заяв-

(ТАСС). по укреплению и развитию социа- лении прав и свобод граждан и их пощий граждан, боровшихся за на-

горые он считает неприкосновен- нии, будет заключаться в усилении принципа государственной са-Мы будем и впредь создавать мостоятельности общего государрании, заявляют, что общей поли-тической базой деятельности На-ционального фронта на ближай-связанных с демократией и гума-вать союз с Советским Союзом и другими социалистическими стра-Исходя из конституции и зако- нами и будем активно сотрудниской партии Чехословакии и про- нов социалистического государст- чать со всеми демократическими граммного заявления правитель ва, Национальный фронт и все его прогрессивными, социалистически-

самостоятельность страны. далее ческой общественной собственно-сти на средства производства, ко-фронта, говорится далее в заявле-дружбы и Чехословацкий комитет защитников мира.

С политикой Национального фронта абсолютно несовместимо пропагандирование фашизма, шовинизма, национализма, расизма, антикоммунизма, антисоветизма и других подобных взглядов. Политическая деятельность, направленная против принципов и щей программы Национального

фронта, и впредь не может иметь в Чехословании легальной возможности проявления, подчеркивается в заключении заявления.

Нью-норк, 17 июня. Корр. вается, что Сирхан действовал не этом магазине. Более того, поли-ХАНОИ, 18 июня. (ТАСС). Мы встретили теплый прием со стороны Коммунистической партии Япона и конфенсов положений убинства сенатора тосер на Коммунистической партии Япона и конфенсов по уже почти две инины «в платье горошком», котоне недели, однако обстоятельства, и демократических массовых организаций этой страны, заявил Ха ганизаций этой страны, заявил Xa и неясными, как раньше. Власти «мы убили его». Раньше эту жен-Скоан Чуонг, глава делегации ас- набросили такой покров секретно- щину видели в обществе Сирхана. социации вьетнамо-японской дру-

В своем выступлении на собра- гадки. мание на то, как легко удалось которого был убит Кеннеди. Сирхану проникнуть в зал отеля Ни этот владелец, ни его жена, «Амбассадор», хотя двери в зал присутствовавшая при продаже,

полиции или что-либо другое?

ети на проводимое расследование, Следы соучастницы преступления что американцам и органам печа-ти остается только строить до-По сообщению агентства АП,

гадки.

Владелец магазина по продаже оружия в городке Сан-Габриель (штат внимание на ряд по меньшей мере

Калифорния) вспомнил, что 1 июзагадочных и труднообъяснимых ня, т. е. за 3 дня до покушения на обстоятельств убийства. Полиция Лос-Анджелеса уже обвинялась в том, что она не принявождавшим его неизвестным две ла мер по охране Роберта Кенне- коробки «самых сильных» патроди. Сейчас печать обращает вни- нов к пистолету того калибра, из

охранялись полицейскими, и зада- ни продавец, разговаривавший вопрос: что это—«халатность» «покупателями», до сих пор не бы-лиции или что-либо другое? ли вызваны для дачи показаний, В печати настойчиво подчерки- хотя следователи и упоминали об Кеннеди.

ТАСС И. Абламов передает: со один. Власти Лос-Анджелеса обы ция потребовала от этих свидетевремени убийства сенатора Роберявили розыси некоей молодой женлей держать в секрете разговор с

остаются столь же таниственными покушения на Кеннеди с криком цев, в день покущения на Кенне-Сирхан «практиковался ДН стрельбе» в «оружейном клубе» в

Дуарте близ Сан-Габриеля. В печати появляются первые сообщения, что Сирхан до покушения на Кеннеди «сорил» деньга-

Ввиду большой секретности сообщения по делу Сирхана разно-речивы. Власти Лос-Анджелеса создали комиссию из специалистов, пообещав провести объективное и полное расследование об-стоятельств убийства Роберта Кеннеди. Однако уже в первые часы после покушения на Р. Кеннеди в печати ставился вопрос. не станет ли покушение на сенатора Кеннеди таким же загадочным, каким стало убийство президента Джона

НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ

американских самолета 7 июня подвергли бомбардировке и обстре-лу деревни в провинции Самнеа, и Иорпанией.

убив большое число мирных жите-лей и нанеся серьезный матери-агентства Рейтер из Аммана, иорданский представитель заявил, что стрелки норданская сторона по- шию труда Эмэ Альбоэр. сегодня утром израильские войска терь не понесла.

ЛОНДОН, 17 июня. (ТАСС), открыли пулеметный огонь по по-Израильская военщина продолжа- зициям норданских войск в райо-ХАНОИ. 18 нюня. (ТАСС). Два ет нарушать соглашение о пре- нах Аль-Бакура и Аль-Адасия (се- 66.000 рабочих автомобильных закращении огня между Израилем верная часть долины Иордана). Представитель подчеркнул, что в было вынуждено отступить». ---

СМЕРТЬ ФРЕДЕРИКА УЭСТА

ЛОНДОН, 18 июня. (ТАСС), тене, опубликованном больницей, чанин, которому была произведена что смерть наступила в результакоалиционного пересадка сердца, умер вчера ве- те «всеобщей инфекции». перед чером. Он прожил после операции 46 дней. которой оказались бессильными

В кратком медицинском бюлле- современные лекарства.

водов «Рено» завершилась побе-дой бастующих. «Правительство заявил секретарь профсоюза, входящего во Всеобщую конфедера-

В распространенной листовке Всеобщая конфедерация труда отмечает, что, хотя дирекция и не удовлетворила всех требований трудящихся «Рено», достигнутые результаты являются важными и значительными. ВКТ призвала Фуми Вонгвитит, генеральный сек- Фредерик Уэст — первый англи- где находился Уэст, говорится, прекращения борьбы за удовлетворение тех требований, которые на цанном этапе были отклонены ди-

> Рабочие заводов «Рено» подав-ляющим большинством голосов приняли решение прекратить заба-

Победа рабочих на заводах «Рено»

ПАРИЖ, 18 июня (ТАСС). Продолжавшаяся месяц забастовка

> любителям футбола засесть за занятия, установить жесткий рабочий режим. Прошло несколько лет. Нет надобности говорить о том, что юных футболистов и их тренера было достаточно трудностей, неудач. Определяющей для ребят стала победа в 1966 году. нарекли

команду школьники Тегульдета) получила право выступать в турнире сельских школьных команд за пределами области. В том сезоне «Чанка» во-шла в число восьми лучших ребячьих команд Советского Со-Четыре кубка, два футбольных мяча с автографами прославленных игроков сборной страны, медали чемпионов. тановы трофен наших юных земляков. Пожалуй, это самое яркое свидетельство той огром-ной подвижнической работы, которую все эти годы вел Евгений Михайлович.

В прошлом тракторист, он перешел работать в школу по велению сердца. На первых порах никак не мог привыкнуть к своему новому положению. Большие натруженные руки, изъеденные соляркой, требовали работы. Несколько странно они выглядели на ослепительно белых клавишах баяна, с кото рым Ашов теперь не расставал-

Евгений Михайлович - человек беспокойный. Он постоянно стремится к чему-то неизвепанному, ищет новые формы работы со своими питомцами. Выведя на орбиту «Чайку», Ашов не успокоился на достигнутом. Сейчас он занят другими заботами. стремится осуществить новые планы. И снова дерзкое решение: в честь пятидесятилетия Ленинского комсомола провести велопробег школьников по маршруту Тегульдет —

Евгением Михайловичем и расспросил о подробностях предстоящего похода. Вот что он

CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT CHOPT

делался добычей вратарей.

щие часто обстреливали ворота «Шахтера», защищаемые

Зараниным. Активно дейс

вовал на своем фланге В. Боровик. Но, к сожалению, его

наступательные порывы редно

поддерживались И. Пфлигером

и Н. Юровым. Последний был

особенно малоактивен, и тре-

неры были вынуждены во вто-

В середине первой половины

игры гориякам удалось провести серию атак, закончившую-

ся голом. Томлесовцы ныта-

лись отыграться, часто атако-

вали, били по воротам «Шахте-

ра», но безрезультатно. Неуме-

ние завершать атаки точным,

сильным и, главное, результа-

тивным ударом - застарелая болезнь нападающих «Томле-

са». Вспомним последние встре-

чи, которые томичи провели на

своем поле, хотя бы

заменить его

тайме

И. Иценко.

С большим интересом ожидали томские любители футбола встречи команды «Томлес» с карагандинским «Шахтером». С одной стороны, их интересовало, сумеют ли томичи, на протяжении пяти последних туров не знавшие поражений, продолжить свое поступательное движение в турнирной таблице; с другой стороны, хотелось знать, каков сейчас он, «Шахтер», прошлогодний победитель подгруппы, имеющий в своем составе много опытных, высокотехничных игроков.

Карагандинцы в этом сезоне играют неровно, порой демон-стрируя действительно оольшой футбол, порой показывая оледную, малосодержательную игру. 13 очков после 12 игр и десятое место в турнирной таблине - не слишком большое достижение для прошлогоднего

В предыдущем туре «Шахтер», встречаясь в немерове с местным «Кузбассом», потерпел поражение (0:1) и поэтому во встрече с томичами был настроен весьма агрессивно. Главную ставку гости делали на быстрых и высокотехничных Е. Кузне-цова и В. Абрютина, действо-вавших в центре, и А. Ченцова, выступавшего на правом фланге. Но если А. Степанов, кавший Ченцова, сумел ограничить его активность, то центровые гостей доставили защит-ным линиям «Томлеса» много работы и неприятностей. Именно Кузнецов и Абрютин стали авторами двух голов. Томичам же ни разу не удалось взять ворота гостей.

Впрочем, начало матча не предвещало такого финала. Нападающие обеих команд часто

просачивались сквозь защитные линии, били по воротам, но мяч пользу гостей. На 62-й минуте или следовал мимо цели, или В. Абрютин красивым ударом забил второй первом тайме томичи длитель-«Томлеса». ное время имели территориальное преимущество, их нападаю-

Гости показали, что их неудачи в начале сезона временное явление, что они не снимают с повестки дня вопрос о подтверждении своего звания сильнейших.

гол в ворота

Впереди у «Томлеса» четыре нгры на выезде с командами Новосибирска, Устъ-Каменогорска, Чимкента и Фрунзе. О. МИРЕЦКИИ.

Сообщаем результаты матчей чемпионата страны по футболу среди команд четвертой подгруппы второй группы класса «А», состоявшихся 17 июня: «А», состоявшихся 17 июня: «Энергетик»— «Нефтяник»— 1:0; «Строитель» — «Востон» — 3:0, «Темп» — «Иртыш» — 0:0; «Кузбасс» — СКА (Ново-сибирск) — 2:0; «Луч» — «Рассвет» — 1:0; СКА (Хабаровск) — «Селенга» — 2 СКА (Чита) — «Ангара»

Вот положение номанд подгруппы по со-

предыдущую встречу с	стоянию на 17 июня.	подгруппъ	He co-
омским «Иртышом».	Santa Autoria and A. H.	B H 11	M O
Сколько «стопроцент-	1. «Политотдел» 14 2. «Иртыш» 13		+12 19 -11 18
ных» голевых момен-	3. CHA (4) 13	6 4 3	+ 6 16
тов не было использо-	4. CHA (X) 13 5. «Заравшан» 14	6 4 3 7 2 4 5 6 3 7 2 4 5	5 16
вано нападающими	6. «Кузбасс» 13 7. «Шахтер» 13	7 2 4 -	15 16 15 14 15 14
«Томлеса» из-за неу-	8. «Нефтянин» 13	767575466	3 14
мения точно бить по	9. «Востон» 13 10. «Алга» 13	5622655	+ 1 14
воротам! Не случайно	11. «Рассвет» 14 12. «Темп» 13	4 6 4	0 14
«Томлес» сейчас яв-	13. «Луч» 13		2 13
ляется одной из самых	14. «Металлург» 13 15. «Строитель» 14	4 4 5 -	- 1 12
малорезультативны х	16. «Энергетик» 14	4 3 7 -	- 6 11
команд подгруппы. Второй тайм прошел	17. «Селенга» 14 18. «Азрофлот» 14		- 6 11
также при некотором	18. «Аэрофлот» 14 19. «Томлес» 13	3 5 6 -	
территориальном пре-	20. CKA (H) 13		- 7 8
имуществе томичей, но,	21. «Памир» 13	2 4 7 -	-10 8

дут участвовать 25 учеников.

Из Тегульдета мы выедем 20

июня. В пути намечено сделать

четыре остановии. На пятый день наш велопробег закончитея на стадионе «Труд». В тех

селах, где планируются останов-

чанами с концертами. Тоня Но-

воселова и Люба Мокрота бу-

дут вести подробную запись

похода, а Нина Федотушкина

станет своеобразным фотокор-респондентом. На случай, если

что-то случится в дороге с ве-

лосипедом или с его водителем, отрядом разработаны меры по оказанию

медицинской и технической

ти мы будем собирать материал о сибирских нартизанах, погиб-

ших в годы гражданской войны.

А по возвращении из Томска

весь собранный материал пере-

Можно заранее предугадать,

как благодарны будут ученики

помощи. Кроме того,

дадим в Дом пионеров.

ки, ребята выступят перед сель-

Впереди-до

Все началось с того, что Евгений Михайлович Ашов, учитель пения тегульдетской школы № 8, видевший, с какой страстью и упорством мальчишки гоняют мяч на стадионе, решил взять над ними шефство. Так при районном Доме пионеров возникла своя футбольная команда. Учитель поставил перед своими питомцами одно очень важное условие: учиться только на «хоро-ше» и «отлично». Пришлось

Не так давно я встретился с лучшему нападающему, мне ответил: множество грамот и дипломов-- В нашем велопробеге бу-

своему учителю.

В оставшиеся до велопробега дни Евгений Михайлович проводит тренировки, еще и еще раз уточняет детали плана, дабы не случилось непредвиденного. Хочется пожелать ему и его воспитанникам доброй дороги. В. ЯКОВЛЕВ.

ПИОНЕРЫ, НА

спортивный сезон уже принес и принесет еще много интересного юным спортсменам нашей обла-

На днях в Томске закончились областные пионерские игры, которые, с одной стороны, подвели итоги работы по физиче-CKOMV воспитанию подрастающего поколения в районах и городах области, а с другой, помогли отобрать сильнейших для участия в зональных соревнованиях. В программу игр входили баскетбол и легкоатлетическое четырехборье (бег на 60 м, прыжки в высоту и длину, метание мяча), а также эстафеты. этих соревнованиях составе команд Том-

ска и районов области участвовало более 800 пионеров школьников. Состязания показали, что мастерство юных спортсменов по сравнению с прошлым годом заметно возросло. В итоге пятидневной борьбы определились

победители. В группе городов ими стали баскетболисты споргивного общества тивного сощества «Юность» и мальчики из Ленинского района Томска, в четырехжоманды мальчиков и девочек «Юности». сельских команд баскетболе первыми были девочки из Тегульдетского и мальчики из Шегарского районов, а в четырехборье -- мальчики из Кожевникова и девочки из Тегульдета. Следует

вообще отметить хорошую подготовку команды Тегульдетского района (преподаватели А. П. Кедик и А. К. Зюбанов). На днях победители

областных игр пионерии выехали на зональные соревнова-Баскетболистки и баскетболисты - в Ангарск, а четырехборцы-в Иркутск и в Омск. Зональный турнир юных сельских баскетболистов соске с 15 по 17 июля. Томичи будут свидетелями еще междугородных соревнований нашей спортивной смены. С 19 по 23 июня на стадионе «Труд» состоят-ся зональные состязания юных футболи-

грамму 11-й Всеросшкольников. Свыше 1.200 участников соберет ластная спартакнада детских ПОМОВ школ-интернатов. ее программе-баскетбол, городки, четы-рехборье. По програм-ме 11-й Всероссийской спартакиады школьников в июлеabrycte coctostcs встречи юных спортсменов по легкой атлетике. велосипеду. волейболу, баскетбо-лу, пулевой стрельбе и другим видам спор-Начнутся игры юных футболистов на приз клуба «Кожаный

стов, входящие в про-

О. АНДРЕЕВ.

мяч», померятся си-

лами пловцы, гимна-

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

сты.

венного фильма «Хлеб» по пьесе В. Киршона. Для съемки массовых сцен в пригороде Владивостока спе-Для большой группы специалистов — агрономов, агрохимициально выстроена небольшая

Творческий коллектив «Даль-

телефильм» приступил к съем-

кам двухсерийного художест-

ков, почвоведов, работников опытных станций, студентов и деревня.
НА СНИМКЕ: рабочий мопреподавателей вузов книга явится полезным пособием в рамент съемки фильма «Хлеб». боте и учебе. Фото Н. Назарова. M. KOTAH. (Фотохроника ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КИРОВСКОГО РАИОННОГО СОВЕТА

Заседание восьмой сессии Кировского районного Совета депутатов трудящихся состоится 21 июня 1968 г., в 4 часа дня, в областном лектории (пр. Ленина, 75). На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О культурно-бытовом обслуживании трудящихся на электромеханическом заводе и в институте «Теплоэлектропроект» в связи с пятидневной рабочей неделей. 2. Отчет о работе депутатской группы № 43.

Кировский райнсполком.

НОВОСИБИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ . И БАЛЕТА (в помещении облдрамтеатра).

ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЯ 19 июня — «Хованщина». Начало - в 19 час. 30 мин. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО Большой зал - «Ограбление по мтальянски» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-20. Фильм для взрослых. Журнал «Советское кино» № 12. Малый зал — «Ограбление по-итальянски» — 9-30, 11-25, 13-20, 15-15, 17-10, 19-05, 21. Фильм для взрослых. взрослых.
Зал имнохроники — художественный фильм для детей —
«Лесная симфония» — 11-10.
12-45. 14-20. 15-55. Киножурналы.
«Песня в лесу», «Пионерия» № 1. Троникально - документадь и ые фильмы: «Небо и земля», «Ис-кусство страны Оланхо», «Сбор-ная номанда» — 9, 17-30, 19-50. «Волонтеры революции», «Бес-смертный огонь», «Однажды по Белграду» — 10-05, 18-40, 21, 22-05. «ОКТЯБРЬ»

«ОКТЯБРЬ»

Голубой зал — «Ограбление помтальянски» — 9 10-55, 12-50,
14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-25,
Фильм для вэрослых. Журнал
«Сибирь на экране» № 15.
Зеленый зал — «Ограбление помтальянски» — 11-25, 13-20, 15-15,
17-10, 19-05, 21. Фильм для
вэрослых. Журнал «Сибирь на
закране» № 15.
Лля детей — Сборник фильмов—
9-10, 10-15.

имени И. ЧЕРНЫХ Большой зал — «Ограбление по-итальянски» — 9-40, 11-30, 13-20, 15-10, 17; 18-50, 20-40, 22-25, Фильм для вэрослых, Малый зал — «Ограбление по-итальянский — 12-50 14-40, 18-30 итальянски» — 12-50, 14-40, 10-50, 18-20, 20-10, 22. Фильм для взрос-

лых... Для детей — «Счастливого пла-вания» — 9-10, 11. «ПИОНЕР» Для детей — «Ко мне, Мухтарі» — 9-30, 11, 12-40, 14-10, 16. Для вэрослых — «Перстень с русал-кой» (две серии) — 17-30, 20-50.

«СИБИРЯК» *Перстень с русалной* (первая серия) — 12-50, 16-30, 20-10, Вторая серия — 14-40, 18-20, 22-20. КИНОТЕАТР городского сада «Ричард III» (две серии) — 12, 15. 18, 21 Для детей — «Король Дроздобород» — 10.

госмельницы «Черный автомобиль»— 19, 21, КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ «Перстень с русалной» (две серии) — 15, 18, 21. KUHOTEATP «БЕЛОЕ ОЗЕРО»

КЛУБ

«БЕЛОЕ ОЗЕРО»

«Он пошел один» (две серин) —

12. 15. 18. 21. Для детей — «Тайна пещеры Каниюта» — 10.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 19 июня

19.00. «Ему неизменно присущи сила изящество, красота мелодии...»

(К 150-летию со дня рождения Шарля
Гуно). 19.30. «Спортивная кинохроника». 19.50. Энран — школьникам.

20.50. Новости. 21.10. Художественный
фильм «Иду на грозу» (первая серия).

Объединенный межвузовский совет по присуждению ученых степеней по математическим наукам при Томском госуниверситете им. В. В. Куйбышева объявляет, что в субботу, 29 июня 1968 года, в 10 час., в аудитории 210 главно го корпуса университета состоит-

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ В. П. Харитоновым на тему: «К теории движений винтовых и закрученных потоков одно- и двух-компонентных сред» и С. С. Торбуновым на тему: «Решение краевых задач сверхзвуковой газовой динамики двумя приближенными методами», представленных на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук.

С диссертациями можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

Томский политехнический институт им. С. М. Кирова объявляет, что в четверг, 27 июня 1968 г. в 15 час. 30 мин., в актовом зале института, на заседании межвузовского совета по присуждению ученых степеней по машиностроению при Томском политехническом институте, состоится

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ,

представленной на сонскание ученой степени кандидата технических наук, Горбенко В. Т. на тему: «Исследование износостойкости зубчатых колес горных электросверя и других тяжелонагруженных мелкомодульных пере-

С диссертацией можно ознакомиться в читальном вале институ-

ВАМ В ЖИЗНЬ ОТКРЫТЫ ДВЕРИ!

ТОМСКИЕ ТЕХНИКУМЫ ЖДУТ НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Томское культурно-просветительное училище Очное отделение

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1968 году на: ХОРОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит дирижеров самодеятельно-

го хора, клубных расотников).

ОРКЕСТРОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит баянистов, руководителей самодеятельного оркестра народных инструментов,

БИБЛИОТЕЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит библиотекарей массовых библиотек). На библиотечное и дирижерско-хоровое отделения принимаются лица со средним образованием. Срок обучения на библио-

течном отделении — 1 год 10 месяцев, на хоровом — 2 года На оркестровое отделение принимаются лица, окончившие

7, 8, 10, 11 классов средней шислы. Срок обучения—3 года, со средним образованием— 2 года 4 месяца.
Поступающие со средним образованием сдают вступительные

экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), истории СССР (устно).
На базе 7—8 классов сдают вступительные экзамены: по

русскому языку (диктант), по русскому языку и литературе

Поступающие на хоровое и орнестровое отделения проходят специальную проверку слуха, ритма и музыкальной памяти. Заявления о приеме подаются на имя директора с приложеннем характеристики с последнего места работы или школы, аттестата врелости (для поступающих на базе среднего обра-зования), свидетельства за 7—8 классов, автобиографии, выписки из трудовой книжки (для лиц, имеющих стаж работы не менее двух лет), трех фотокарточек (размером 3×4 см), медицинской справки (форма № 286), заполненной врачом, обслуживающим школу, или участковым. Указанные документы высылаются по почте ценным письмом

или предъявляются лично. Паспорт, свидетельство о рождении, военный билет предъявляются лично.

Прием заявлений производится до 31 июля. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа. Адрес: г. Томск, проспект Ленина, 125, телефоны. Адрес: г. Томск, проспект №№ 2-41-47, 2-30-03, 2-22-61.

Томское культурно-просветительное училище Заочное отделение

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

в 1968 году на: ХОРОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит дирижеров самодеятельно-

ОРКЕСТРОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит баянистов, руководителей самодеятельного оркестра народных инструментов,

ОТДЕЛЕНИЕ КЛУБНЫХ РАБОТНИКОВ (готовит руковотелей самодеятельного ансамбля баянистов). БИБЛИОТЕЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ (готовит библиотекарей массовых библиотек).

На все отделения 1-го курса заочного отделения принимаются лица, имеющие неполное среднее образование, на 2-й курс клубного и 3-й курс библиотечного отделения — имеющие сред-

Срок обучения на клубном отделении:

на базе неполной средней школы — 3 года 10 месяцев, на базе средней школы — 3 года 4 месяца; на библиотечном отделении:

на базе неполной средней школы — 4 года, на базе средней

Поступающие на клубное отделение сдают экзамены: на базе неполной средней школы - по русскому языку (диктант), по специальности (проверка музыкального слуха, ритма, памяти);

на базе средней школы-по литературе (письменно), по историн СССР, по специальности (проверка музыкального слуха, Поступающие на библиотечное отделение сдают экзамены: на базе неполной средней школы-по русскому языку (дик-

тант), по математике (устно); на базе средней школы-по литературе (письменно), по исто-

рии СССР (устно). Прием заявлений — по 31 августа.

Начало экзаменов — с 1 сентября. К заявлению прилагаются: свидетельство (аттестат) об обравовании (в подлиннике), автобиография, три фотокарточки (размером 3×4 см), медицинская справка (форма № 286). справка с места работы, характеристика, справка с места жительства, паспорт (предъявляется лично).

Заявления направлять на имя директора училища по адресу: Томск, проспект Ленина, 125, заочное отделение, телефон

Томский машиностроительный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1968-1969 учебный год. Техникум готовит: техников-технологов, техников-механиков и техников-метрологов по специальностям: ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

Обработка металлов резанием — на базе 8 классов. Производство контрольно-измерительных инструментов и

приборов (на базе 10 классов). Механические измерения (на базе 8 классов).

вечернее отделение

(при ГПЗ-5 и заводе режущих инструментов): Обработка металлов резанием (на базе 8 и 10 классов). Занятия на вечернем отделении проводятся в две смены (утром и вечером).

Прием заявлений (документов) на дневное отделение — по 31 июля, на вечернее отделение — по 7 августа.
Вступительные экзамены (на базе 8 классов) — по русскому

языку (диктант), математике (устно). На базе 10 классов — по литературе (сочинение), по мате-

Адрес техникума: г. Томск-6, Северный городок, корпус 13, машиностроительный техникум, телефон № 2-43-51, дополни-

тельные №№ 4-45 и 3-19. Приемная комиссия техникума на дневное и вечернее отделения работает ежедневно, с 9 до 17 час., в здании общежи-

тия техникума: Северный городок, корпус 2, комната 6. Приемная комиссия вечернего отделения при заводе режущих инструментов работает ежедневно, с 9 до 17 час., до 1 июля 1968 г. в здании техникума по адресу: г. Томск-З4, улица Нахимова, 10, телефон № 999-71, дополнительно—техникум.

Томский топографический техникум

объявляет прием учащихся на 1 и II курсы

Техникум готовит специалистов широкого профиля для нужд народного хозяйства.

В техникум принимаются преимущественно здоровые юноши, способные переносить тяготы экспедиционной жизни. На 1-й курс топографической специальности принимаются

юноши с образованием 8 классов. На 2-й курс топографической и геодезической специально-стей— с образованием 10 классов. Всем иногородним предоставляется благоустроенное обще-

Правила приема — общие для всех технических техникумов. Адрес техникума: г. Томск-1, улица Розы Люксембург, 13, телефоны №№ 2-22-64, 2-21-61.

Томский техникум железнодорожного транспорта ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАШИХСЯ

на 1968-1969 учебный год на следующие специальности:

строительство и эксплуатация путевого хозяйства железных дорог (на базе неполной средней школы). Эксплуатация железных дорог (на базе неполной средней и

Автоматика и телемеханика на железнодорожном транспорте

(на базе неполной средней школы). Проводная связь (на базе средней школы). Радиосвязь и радиовещание (на базе неполной средней и сред-

Условня приема — общие для всех техникумов.

Заявления принимаются до 31 июля 1968 года. Заявления о приеме подаются на имя директора техникума е приложением:

характеристики-рекомендации для поступления в техникум; свидетельства (аттестата) об образовании (в подлиннике); выписки из трудовой книжки, заверенной руководителем предприятия или учреждения, а для колхозников — выписки из колхозной книжки; автобиографии; копии свидетельства о рождении (заверенной нотариально) или паспорта (предъявляется лично); военного билета (от военнослужащих запаса) или приписного свидетельства от лиц призывных возрастов (предъявляется лично); четырех фотокарточен (снимок без головного убора размером 3×4 см); медицинской справки для поступающих в высшие или средние учебные заведения (форма № 286), заполненной врачом, обслуживающим школу, или участковым врачом детской или районной больницы (поликлиники); справ-

ни с места жительства. **ПРИМЕЧАНИЕ**: Выписки из трудовой книжки представляются только лицами, имеющими стаж работы не менее двух

На все специальности техникума принимаются только лица, имеющие хорошее зрение и нормальное цветоощущение. Заявления и вступительные экзамены по специальностям: «Эксплуатация железных дорог» и «Строительство и эксплуатация путевого хозяйства», кроме техникума, принимают и в филиалах техникума: г. Новосноирск, ул. Первомайская, 154-б; г. Барнаул, улица Коминтерна, 8; г. Белово, филиал Томского техникума железнодорожного транспорта и г. Новокузнецк,

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. заявлении необходимо указать специальность. Приемные экзамены будут проводиться с 1 по 20 августа. Выезд в техникум тольно по вызову, в сроки, указанные в извещении. Адрес: г. Томск, ул. Стародеповская, 5, телефон № 2-24-69.

Колпашевское педагогическое училище ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на школьное и физкультурное отделения.

На школьное отделение принимаются выпускники восьмилетних и средних школ, на физкультурное — только восьми-

Все поступающие, кроме награжденных похвальной грамотой, золотой или серебряной Медалью, держат вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (устно) за курс восьмилетней или средней школы. Поступающие на физкультурное отделение проходят также

проверку навыков по легкой атлетике, гимнастике и плаванию. Сроки обучения: после восьмилетнего образования — 4 года, средней школы—2 года, на физкультурном отделении — 3 года. Заявления от выпускников восьмилетних школ принимаются до 31 июля, средних школ — до 17 августа.

Сроки экзаменов: для восьмиклассников — с 1 августа по 10 августа, выпускников средних школ — с 19 по 24 августа. К заявлению о приеме прилагаются документ об образовании (только в подлиннике), автобнография, медсправка (форма № 286), три фотокарточки, копия трудовой книжки (для рабо-

Лично предъявляются паспорт или свидетельство о рожде-

Адрес училища: Томская область, г. Колпашево, ул. Комсомольская. 3.

Томский техникум общественного питания ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1968—1969 учебный год ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

Техникум готовит техников-технологов по приготовлению пищи и бухгалтеров для предприятий общественного питания. Срок обучения на технологическом отделении на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев, на базе 10 классов — 2 года

Срок обучения на бухгалтерском отделении со средним образованием - 1 год 6 месяцев. На бухгалтерское отделение принимаются тольно имеющие

среднее образование. Поступающие на технологическое отделение на базе 8 классов сдают экзамены по русскому языку (диктант), математике (устно); на базе 10 классов - по литературе (сочинение), хи-

Поступающие на бухгалтерское отделение на базе 10 классов сдают экзамены по литературе (сочинение), математике (устно). ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ:

(на базе неполной и полной средней школы) имеет специальности: Бухгалтерский учет предприятий торговли и общественного питания.

Технология приготовления пищи. Товароведение продовольственных товаров.

Товароведение промышленных товаров. За справками обращаться: по адресу г. Томск-50, улица Об-

руб, 10, техникум общественного №№ 2-52-36, 2-34-24. питания, телефоны

Томский геологоразведочный техникум объявляет прием учащихся в 1968 году на дневное и заочное отделения по специально-

стям: Техника разведки месторождений полезных ископаемых (на I курс — на базе 8 классов).

Геофизические методы поисков и разведки месторождений полезных ископаемых (на I курс — на базе 8 классов, на II курс — на базе 10 классов).

Условня приема — общие для всех техникумов.

Принятые на дневное отделение обеспечиваются стипендией на общих основаниях. Остронуждающиеся обеспечиваются общежнтием (только юноши).

Прием заявлений производится: на дневное отделение — до 31 июля, на заочное отделение — с 1 октября по 30 ноября. Вступительные экзамены: с 1 по 20 августа — для дневного отделения и с 1 ноября по 15 декабря — для заочного отде-

Адрес техникума: г. Томск-50, улица Гагарина, 11, телефоны №№ 2-47-82 и 2-38-22.

Томское профессионально - кулинарное училище производит прием

учащихся на 1968-69 учебный год.

Училище готовит кулинаров. Срок обучения — 2 года. В училище принимаются юноши и девушки без вступительных экзаменов. Учащиеся получают за период обучения стипендию в размере

Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Документы направлять по адресу: г. Томск, Обруб, 10.

Томский учетно-кредитный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1968-1969 учебный год.

Техникум готовит специалистов средней квалификации для работы в системе Госбанка СССР и Гострудсберкасс по следуюшим специальностям:

Ленежное обращение и кредит: Учет и оперативная техника в Госбанке;

Учет и техника в сберкассах;

Государственные доходы (для работы в финансовых орга-

Принимаются лица, окончившие 8 и 10 классов. Срок обучения поступивших на базе 8 классов — 3 года, на базе 10 классов — 1 год 6 месяцев.

вступительные экзамены сдают: С образованием 8 классов — по русскому языку (диктант), по математике (устно).

С образованием 10 классов - по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (уство).
Техникум имеет хорошую материальную базу — новый учеб-

ный корпус и новое благоустроенное общежитие. Все иногорсдние учащиеся обеспечиваются общежитием. Стипендия назначается на общих основаниях. Для поступления в техникум необходимо представить: заявление на имя директора техникума, свидетельство об образовании (в подлиннике), автобнографию, медицинскую справку по форме № 286, три фотонарточки (размером 3×4 см).

Документы направлять по адресу: г. Томск, улица Карташо-, 58, приемная комиссия. Прием заявлений — до 31 июля на базе 8 классов; до 15 августа — на базе 10 классов.

Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа.

Томский приборостроительный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1968—1969 учебный год (дневное и вечернее отделения). Техникум готовит специалистов по специальностям: Электронные вычислительные машины, приборы и устрой-

Автоматика и телемеханика. Обработка металлов резанием. сроки обучения:

дневное отделение С образованием 7-8 классов — 3 года 8 месяцев. С образованием 10-11 классов — 2 года 8 месяцев.

вечернее отделение С образованием 7—8 классов — 4 года 9 месяцев. С образованием 10—11 классов — 3 года 2 месяца. Правила приема — общие для средних технических учебных заведений СССР.

Адрес техникума: г. Томск, улица Студенческая, 41, теле-

Томское педагогическое училище

Министерства просвещения РСФСР

производит прием учащихся

Школьное (готовит учителей начальных классов и старших

пионерских вожатых).

Музыкально-педагогическое (готовит учителей пения дирижерско-хоровой специальности). Принимаются лица, окончившие неполную среднюю и сред-

нюю школу. Поступающие сдают вступительные экзамены: Школьное отделение — на базе неполной средней школы: по русскому языку (диктант), математике (устно). Дошкольное отделение — на базе средней школы: по рус-

скому языку и литературе (письменно — сочинение), историн На базе неполной средней школы: по русскому языку (дик-

тант), математике (устно). Поступающие на школьное и дошкольное отделения проходят проверну музыкально-слуховых данных. Музыкально-педагогическое отделение — на базе неполной

средней школы: по русскому языку (диктант), русскому языку и литературе (устно). Вступительные экзамены — с 1 по 20 августа. Адрес училища: г. Томск, улица Крылова,

Томский ордена Трудового Красного Знамени

сельскохозяйственный техникум производит прием учащихся

на 1968-1969 учебный год на очное и заочное отделения. Техникум готовит специалистов:

Агрономов. Зоотехников. Техников-механиков. Техников-электриков.

Ветеринарных фельдшеров. Бухгалтеров. Гехников-плановиков.

В техникум принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы. На специальности — бухгалтерия и планирование сельского хозяйства (дневное отделение) и на все специальности заочного

отделения, в специальные группы принимаются также лица со средним образованием

Срок обучения для лиц, принятых на базе неполной средней школы, — 3,5 года, а для лиц со средним образованием — 1 год 10 месяцев. Все учащиеся, зачисленные в техникум, обеспечиваются стипендией в размере 20 рублей в месяц. Стипендия отличников

25 рублей в месяц. Прием заявлений на все специальности очного и заочного отделений производится в техникуме (г. Томск-1, улица Карла Маркса, 19), а также консультационными пунктами техникума в Асине, Колпашеве, Шегарке и в отделах кадров производст-

венных управлений сельского хозяйства всех районов Томской

Томский автомобильно-дорожный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

(на базе неполной средней школы) на дневное отделение по специальностям:

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей (срок обучения — 3 года 10 месяцев). Строительство и энсплуатация автомобильных дорог (срок

обучения — З года 6 месяцев). На вечернее и заочное отделения по специальности: Техническое обслуживание и ремонт автомобилей (срок обу-Поступающие сдают экзамены по русскому языку (диктант),

математике (устно). Прием заявлений производится в приемной комиссии, с 9 до Адрес техникума: г. Томск-50, проспект Ленина, 115, телефон № 2-21-05.

электромеханический

ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся, окончивших 8 и 10 классов средней школы, на дневное и вечернее отделения по следующим специальностям:

электромашиностроение, производство кабелей и прово-

электрооборудование промышленных предприятий; электроосветительные приборы

и устройства. На заочное отделение по специальности «Электрооборудование промышленных предприятий и установок» принимаются лица, окончившие 10 классов средней

Адрес техникума: г. Томск-3, переулок Макушина, 8.

TOMCKOE фармацевтическое

училище

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

УЧАЩИХСЯ

на 1968-69 учебный год на дневное отделение по специальности - фармацевт.

В училище принимаются лица в возрасте до 30 лет. Прием заявлений — до 31 нюля, для выпускников средних школ — до 15 августа. Вступительные экзамены — с 1

по 20 августа. На базе неполной средней школы (срок обучения — 2 года 10 месяцев) — по русскому языку (диктант) и математике (устно). На базе полной средней школы (срок обучения — 1 год 10 меся-цев) — по русскому языку (сочи-

нение) и химии (устно). Адрес училища: г. Томск-41, проспект Кирова, 34, телефон

томское музыкальное училище ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР **УЧАЩИХСЯ**

на лневное и заочное отлеления по следующим специальностям: фортепьяно, пение, струнные инструменты (скрипка, альт, виолончель, контрабас, духовые инструменты, флейта, гобой, кларнет, фагот, валторна, труба, тромбон, туба, ударные инструменты, народные инструменты, баян. домра, балалайка), хоровое дирижирование, теория музыки.

Приемные экзамены — с 1 ию-Документы направлять по ад-

ресу: г. Томск-50, проспект Ленина, 99, телефоны №№ 2-38-10, 2-30-69. ТОМСКИИ ЛЕСОТЕХНИЧЕСКИИ

ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ учащихся на 1968-69 учебный

на 1-й курс дневного отделения по специальностям; С ОБУЧЕНИЕМ В ГОР. ТОМСКЕ: Технология лесозаготовок (готовятся техники-технологи механи-

зированных лесозаготовок). Лесное хозяйство (готовятся техники-лесоводы). Оборудование лесозаготовительных предприятий (готовятся тех-

С ОБУЧЕНИЕМ В ГОР. АСИНЕ: Технология лесопильно-деревообрабатывающего (готовятся техники-технологи). Сплав леса (готовятся техники-

ники-механики)

эксплуатационники). На 1-й курс заочного отделения по специальностям: Технология лесозаготовок.

Оборудование лесозаготовительных предприятий. Технология лесопильно-деревообрабатывающего производства.

Лесное хозяйство. На 1-й курс вечернего отделения с обучением в г. Асине:

Технология лесопильно-деревообрабатывающего производства. Условия приема — общие для всех техникумов. Срок обучения: на дневном от-

делении — 3 года 6 месяцев; на заочном отделении — 4 года 6 месяцев; на вечернем отделении — 4 года 6 месяцев.
Учащиеся дневного отделения

обеспечиваются стипендией в размере 20 руб. в месяц на общих ос-Иногородиие учащиеся обеспе-

чиваются общежитнем. Адрес техникума: г. Томск-1, улица Карла Маркса, 22, телефон № 2-43-59. Адрес филиала: г. Асино, ули-

Наш адрес и телефоны

Адрес редакции: г. Томск, про-спект Ленина, 66. спект Ленина, 66.

Телефоны: ответ. семретаря — 2-31-19, семретариата — 2-42-40; отделов: партийной жизни — 2-52-23; пропагамды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии и транспорта — 2-37-75, строительства и ясса — 2-37-75, сельснохозяйственного — 2-37-79, научи и шиол — 2-42-46, советсиого строительства и быта — 2-37-77, писем и рабсельноровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-31-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистии — 2-51-61, бухгалтерии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистии — 2-52-62.

г. Томск. тип. № 2 «Красное знамя».

K301628 Заказ № 1753